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Γεραπετρίτης για Μονή Σινά: Συνεχίζουμε την 
προσπάθεια με την Αίγυπτο για συμφωνία
/ Επικαιρότητα

Στο περιθώριο των εργασιών της 80ής Συνόδου της Γενικής 
Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη, ο Υπουργός Εξωτερικών 
Γιώργος Γεραπετρίτης είχε συνάντηση την Τετάρτη (24/9) με 
τον Αιγύπτιο ομόλογό του, Μπαντρ Αμπντελάτι.

Μιλώντας στην ΕΡΤ μετά το τέλος της συνάντησης, ο κ. Γεραπετρίτης κλήθηκε να 
απαντήσει, μεταξύ άλλων, στο ερώτημα αν υπάρχουν κάποιες εξελίξεις στο θέμα 
της Ιεράς Μονής Σινά.

Ο Υπουργός δήλωσε ότι μετά την εκκλησιαστική εξομάλυνση στην εσωτερική 
διοίκηση της Μονής, η ελληνική πλευρά εργάζεται μαζί με την Αίγυπτο για την 
εξασφάλιση συμφωνίας που θα διασφαλίζει «τη συνέχεια και τη βιωσιμότητα της 
Μονής» και τον «ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της εις το διηνεκές». Πρόκειται, 
όπως σημείωσε, για μια «εξαιρετικά σύνθετη τεχνική συζήτηση. Είναι ένα ζήτημα, 
το οποίο ανατρέχει αιώνες».
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Αναλυτικά η δήλωση του Υπουργού Εξωτερικών Γιώργου Γεραπετρίτη:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, θεωρείτε ότι η αναβολή, η ακύρωση της 
συνάντησης των δύο ηγετών χθες μπορεί να οδηγήσει και να σηματοδοτήσει το 
τέλος των ήρεμων νερών στο Αιγαίο;

Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ: Υπήρξε μία προγραμματισμένη συνάντηση μεταξύ των δύο 
ηγετών. Είναι προφανές ότι υπήρξε αλλαγή προγραμμάτων λόγω επιγενόμενων 
συναντήσεων, ήταν εξαιρετικά σημαντικές. Έγινε σήμερα μια προσπάθεια για να 
μπορέσουμε να βρούμε τον κατάλληλο διαθέσιμο χρόνο. Αυτό πιθανότατα δεν 
ευδοκιμεί. Θεωρώ ότι δεν υπάρχει ζήτημα να σταματήσει ο διάλογος. Το αντίθετο. 
Εκείνο, το οποίο νομίζω έχουμε καταφέρει με την Τουρκία, είναι να υπάρχει ένας 
δομημένος διάλογος, ο οποίος θα αναγνωρίζει την αξία της επικοινωνίας, έτσι 
ώστε να μην παράγονται κρίσεις. Θα υπάρξει η ευκαιρία στο επόμενο διάστημα να 
υπάρξει συνάντηση των δύο ηγετών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ολοκληρώθηκε μια συνάντηση με τον Αιγύπτιο ομόλογό σας. 
Υπάρχουν κάποιες εξελίξεις στο θέμα του Σινά;

Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ: Με την Αίγυπτο έχουμε μια στρατηγική συνεργασία, η οποία 
είναι πολύ βαθιά και αναπτύσσεται στον χρόνο. Είναι πολλά τα ζητήματα, τόσο τα 
διμερή, όσο και τα περιφερειακά. Για εμάς η Αίγυπτος είναι ένας στρατηγικός 
εταίρος και θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για να βρούμε κοινές συμμαχίες, 
κοινές πολιτικές για να μπορέσουμε να αναπτύσσουμε.

Ειδικότερα για το ζήτημα της Μονής της Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά, θα 
ήθελα να αναφέρω ότι μετά την εκκλησιαστική εξομάλυνση που υπήρξε στην 
εσωτερική διοίκηση της Μονής, συνεχίζουμε την προσπάθεια με τον Αιγύπτιο 
ομόλογό μου, έτσι ώστε να υπάρχει μια συμφωνία, η οποία θα διασφαλίζει τη 
συνέχεια και τη βιωσιμότητα της Μονής, θα διασφαλίζει τον ελληνορθόδοξο 
χαρακτήρα της εις το διηνεκές. Πρόκειται για μια εξαιρετικά σύνθετη τεχνική 
συζήτηση. Είναι ένα ζήτημα, το οποίο ανατρέχει αιώνες. Η προσπάθειά μας είναι 
το επόμενο διάστημα να βρεθεί η λειτουργική εκείνη λύση, έτσι ώστε το 
Μοναστήρι να διατηρήσει αναλλοίωτο τον χαρακτήρα του.


